



网上流传的丁慧青吸氧调整体力的照片。

# 告诉你一个真实的丁慧青

前天晚上，微信朋友圈被同一张照片刷屏。照片中，一名医生穿着手术服，戴着口罩，靠墙坐在地上一些杂物上，一边吸氧，一边闭目养神。看得出来，这名40多岁的女医生，累坏了。

照片里的医生名叫丁慧青，是宁波市第一医院妇产科的主任医师。这天，丁慧青医生上午8点半走进手术室，直到下午4点半才出来，一台接一台地连着做了8台手术。

丁慧青何许人也？人们为何纷纷点赞她？就让我们的记者来告诉你一个真实的丁慧青。

## 低调的丁慧青

丁医生“火”了，但她很低调，没有接受任何媒体的采访。

记者从院方了解到，丁医生出生于1971年，今年44岁。1995年毕业于温州医学院临床医学系，从事妇产科临床与教学工作20年，在妇产科手术方面有独特的技巧，对于一些疑难危重症的诊治也有丰富的临床经验，近年来一直担负着危重孕产妇的救治工作。

丁医生颇受病人的欢迎。昨天一早，经过一晚上休

整，她又照常出现在门诊。半天功夫，挂出100多个号。“许多病人都是从周边地区慕名而来，她从来不会推掉病人，每次都会忙到中午12点多，有时候下午1点多才吃上午饭。”分诊台的护士说。

她也同样受到院内医护人员的欢迎，许多人的孩子，都是丁医生接生的。

“敬业、好脾气”，是大家对于丁医生共同的评价。

记者 董程红

## 敬业的丁慧青

在看到照片的瞬间，我鼻子酸了，我很担心她太辛苦，仿佛她就是我的家人。事实上，我只是她的一名普通病人，10年前她帮我做了剖宫产手术，生下了我的女儿。

10年前，我因为严重的妊娠反应，每天感觉气闷，极度厌食。面对这样的状况，我找到了丁医生。她给我的印象是态度谦和，话不多，但专业又干脆。她招牌式的，对谁都一样的微笑，让人感觉到她的踏实与真诚。她第一次为我诊疗时，替我做了该做的全面检查，说没什么问题，让我调整心态，适当运动。后来，我过了四五个月，甚至七八个月都有反应，有时候我实在忍受不住，就会给她打电话，电话里，她很耐心地听完我的讲述后，一一回答我处理的方法。我整个孕期，就以普通病人的身份，和丁医生不间断地联系着。直到妊娠接近9个月时，那天下了一场雨，气压很低，我感觉人闷得几乎呼吸要停止了，我叫回了上班中的先生，去医院找丁医生。家人决定，马上通过剖宫产下孩子。丁医生看到我极度痛苦的样子安慰我说，我帮你看看。检查了心电图，和一些常规检查，她坚定地说：“现在不能实施手术，你的状况没有问题，孩子很平安。”后来，我度日如年地熬到了预产期，丁医生综合了我的具体情况，同意我手术了。手术当天，我巴不得第一个剖宫产，但丁医生却将我排到了中午12时，我当时心里嘀咕着，我这么难受为什么不给我第一个手术，后来我了解到排在我前面的是两个和丁医生素不相识的产妇，一个有妊娠高血压，一个有妊娠糖尿病，所以她不顾“情面”地将我排到了最后。

在同一个产房里，我听到产妇和家人七嘴八舌地议论。说的最多的是，丁慧青医生手术做得很干净，她对病人态度很好很负责，她的手术切口没有后遗症，丁医生体力好手术排得很多……产妇们的议论，通过我亲身经历，每一个细节，我都得到了验证。

此后，听说丁医生当了市第一医院的产科主任，后来又听说宁波危重孕产妇抢救中心设在了市第一医院。我知道，丁慧青的责任更重了，也更忙了。有时候我去第一医院，会偶遇丁慧青。她还是那样招牌式的微笑，还是那个瘦瘦的身影，还是干脆利落的话不多。当我打开手机将我女儿的照片给她看时，她突然变得笑容灿烂，我知道，这是她作为一名产科医生最感安慰的事。

朋友圈出现那张照片之后，我多少次想跟她打电话，多少次想采访她。但最后还是放弃了，因为我了解她，她想说的，我也许可以想得出来。果然，第二天她说了自己的想法，她说：“其实，我们每个医务人员，当你进入医护的角色，不论在哪里，都是尽心尽力的，疲劳感只会出现在下了战场，感谢大家的支持和理解，同行们都能明白其中的苦和乐！”

记者 王元卓

## 辛苦的丁慧青

大家在问，为什么丁医生会如此辛苦？一天8台手术，是常态吗？

对此，记者从市第一医院妇产科了解到，丁医生那天手术比平时要密集。因为，上一周，她出去开会了，不在医院，加上中秋放假的两天，手头的病人有点堆积。丁医生不想让病人久等，就多安排了两台手术。8台手术里，好几台都比较复杂，一天下来，自己就有些吃不消了。

一天8台手术不是常态，但丁医生的辛苦却是常态。她要出门诊、做手术，同时还负责临床教学。“病人多、手术多，这是现在医院工作的常态，一线的医护人员其实都很辛苦。”市一院手术室护士长朱红说，手术

室里，一些外科医生甚至练就了桌上一趴就能入睡，10分钟后又自动会醒的“技能”。

记者从院方记录里看到，昨天一天，全院总共开展了93台手术，其中神经外科、胸外科等科室的手术几乎每台都在两三个小时以上，急诊手术和妇产科手术相对算是快的。部分医护人员直到凌晨一两点才结束手术。

“归根结底，还是医疗资源紧张。我们市级医院尚且如此，一些省级、国家级医院里，医护人员的工作量更大。”市一院办公室主任赵冠菁说，每个医生、每个科室、每个医院都有自己的工作节奏和运转规律，虽然普遍高压，但大家都还“HOLD住”。

记者 董程红

## 深情的丁慧青

今年1月，有一张小学生的简笔画感动了我们。那张画面是渴望做医生的妈妈多多陪伴自己。那张画的作者就是丁慧青的女儿。

丁医生当时曾对女儿这张画面有过解释。她说：“女儿四岁就跟着我一起到医院值班。因为她爸爸也很忙，有时候我上夜班，她和我睡在一间值班室里。夜里想上厕所，就自己去上了，回来的时候，发现我不在。护士告诉她，我已经去做手术了，让她自己去睡，她就乖乖自己去值班室睡觉了。”

“其实真的很对不起她，陪她的时间很少，医院事多，休假也不能走远，放假都是她爸爸陪她出去，因为我要随时待命。记得她6岁时，我带她参加同事聚餐，别人问起她爸爸好还是妈妈好时，她说‘妈妈对病人比对我好！’当时，我心里特别难过，但是真的没有办法，病人要急着抢救的时候，连说一分钟的时间都没有。”

记者 王元卓



丁慧青女儿的简笔画。

## 人们为何这么纷纷点赞丁慧青

至昨晚记者发稿时，感谢、牵挂、点赞丁医生的情绪，仍在不断地蔓延。与其说人们只是在说丁医生个人的好，不如说是病人对现实中合格医生的赞歌，何况丁医生是业界优秀的医生。因为医生的职业价值，最直接的体现者就是病人。如果曾经的每一位病人，都能这样评价曾经接待自己的每一位医生，也许就是对医生这个职业最好的诠释了。

当然，我们也注意到，人们之所以这么纷纷点赞丁慧青，还在于中国人传统理念里对医生这一职业的尊重。尽管在点赞的背后，我们也发现，这里其实也有人们对医疗机构、医生态度以及医生职业道德的美好期

待。看病难，可谓是当前的社会通病之一。难在哪里呢？每个人都有深切的体会。

在这个坚硬的城市里，其实每个人的心里都藏着一块柔软的地方。或许正是丁慧青医生如此这样的职业美德，恰如一首老歌响起，碰巧打中了我们。

所以，人们这么纷纷点赞丁慧青，肯定不是因为她的名字取得好，也肯定不是因为任性地在网上随手一转。在这里，我们终于从忙碌的生活中解放了出来，别除了时日的尘灰，终于还原了本来的初心：我们的心，其实原来是这么地质朴，纯粹。

西门吹雪